

К 70-летию Великой Победы



ПОМНЮ И ГОРЖУСЬ!

Человек живет только раз, и его детство, юность навсегда остаются в памяти. Мне 51 год, родилась и живу в Ельце Липецкой области. Но вся моя жизнь неразрывно связана с деревней, где прошло беззаботное детство, где я проводила свои школьные каникулы и все отпуска, когда стала работать. Это деревня Никольско-Ключевская Ленинского сельсовета (по-местному Веревкино). Здесь жили мои самые дорогие и любимые люди – бабушки и дедушки Екатерина Егоровна и Андрей Федорович Рязанцевы. Вечная им память!

Мой дедушка – участник и инвалид Великой Отечественной войны. Родился он в 1914 году в селе Погожево. В 27 лет ушел на фронт. На его боевом пути – Дон, Курская дуга и ожесточенные бои под Прохоровкой, участие в освобождении древнего Киева и города Дарнича. Затем его полк ликвидировал крупные группировки врага на правобережной Украине – освобождал Житомир, Ровно, Прокопьевск, Винницу, Тернополь, Львов. С жестокими боями прошел южную Полтаву, форсировал реки Сан и Вислу, освобождал Варшаву, Краков, Верхнюю Силезию.

На войне дедушка получил ранение и контузию. Оправившись, в составе 362-го гвардейского полка форсировал Одер и Шпрее и, выйдя на реку Эльба, в центре Германии, в составе Первого Украинского фронта соединился с союзниками.

Гвардии старшему сержанту Р.Ф. Рязаневу в числе семидесяти воинов за участие в разгроме фашистской группировки была вручена благодарность командующего войсками Первого Украинского фронта маршала Советского Союза И.С. Конева. А в мае 1945 года дедушка был в Берлине и оставил свою подпись на стенах ржевского.

Гвардии старшему сержанту Р.Ф. Рязаневу в числе семидесяти воинов за участие в разгроме фашистской группировки была вручена благодарность командующего войсками Первого Украинского фронта маршала Советского Союза И.С. Конева. А в мае 1945 года дедушка был в Берлине и оставил свою подпись на стенах ржевского.

Мирные годы своей жизни Андрей Федорович отдал работе на железнодорожной станции Касторная-Курская. Работал дежурным по станции, выйдя на пенсию – в багажном отделении. К его боевым наградам присоединилась медаль за многолетнюю добросовестную работу – «Ветеран труда».

Дедушка ушел из жизни в 2001-м. Бабушка пережила его на пять лет и умерла у нас, в Ельце. Мы по возможностям по-прежнему приезжаем в Касторное, на могилу к дедушке. Но в основ-



ном ухаживают за ней наши родственники: Щеглов Анатолий Савельевич и его жена Светлана Даниловна – люди необыкновенной душевной доброты. Низкий поклон им и дай Бог им здоровья! Анатолий Савельевич и сейчас возглавляет совет ветеранов на станции Касторная-Новая.

Районную газету мои бабушка и дедушка выписывали всегда. Читали ее, как говорится, и с любовью, потому что корочки до корочек, а потом обсуждали, на порожке возле дома, с соседями.

Через вашу газету передаю привет семье тети Шуры Архиповой, семье Степиних, В.Н. Белозеровой, Таракановых и всем жителям деревни Веревкино, кто помнит моих бабушку и дедушку. Здорова им и перспектива!

С уважением,

М. ВОРОТЫНЦЕВА.

P.S. Сначала хотела набрать письмо на компьютере и отослать по электронной почте, но потом передумала. Письмо в конверте как-то роднее, и ближе. А на сайт газеты «Вести» я загрузила письмо. Прочитают наверно – и как будто в Касторном побывали. Спасибо вам!

Очередная отчетно-выборная конференция ветеранов района собрала делегатов почти всех 19-ти первичных организаций поселков и сельских поселений. Такая новка стала еще одним подтверждением тому, что ветераны занимают активную жизненную позицию.

ВОЗРАСТ ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА

В отчетном докладе председатель районного Совета ветеранов Л.Н. Солдатова сказала, что в составе ветеранских организаций состоит около 5100 человек. К сожалению, все меньше остаются ветеранов Великой Отечественной войны. Самым молодым из них сегодня 88 лет. Их возраст требует новых форм организации работы с этой категорией граждан. Совместно с работниками администрации района проводятся посещения ветеранов войны на дому. Им вручаются подарки в дни рождения, празднования Президентом РФ, денежные выплаты к знаменательным датам. Однако сегодня для них гораздо важнее подарков живое общение. Ведь многие из них почти не выезжают за пределы своих населенных пунктов. Недавно завершилось вручение ветеранам на дому юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Им ежеквартально выделяются путевки в областной ветеранский госпиталь.

Средства муниципальных образований сильно ограничены, поэтому только ветераны, про-



зывающие в райцентре, раз в месяц покупают продукты в магазине со складкой. За ветеранами в отдаленных селах закреплены социальные работники.

Совет ветеранов и первичные организации занимаются военно-патриотическим воспитанием молодежи. В школах проводятся уроки Памяти, куда приглашают ветеранов войны и труда. Участвуют они и в традиционно проводимых Днях призыва.

Выступление докладчика дополнено председателями первичных организаций поселка Касторное Ю.А. Петрухи, поселка Ольмский Т.П. Астакова, поселка Новокасторное А.С. Щеглова, работника отдела военного комиссариата О.Н. Болбас, заведующую районным краеведческим музеем Н.Д. Решетникова.

На конференции были подняты вопросы, волнующие ветеранов. Принявший участие в ее работе глава района А.А. Баталов дал разъяснения по организации медицинского обслуживания населения поселка Новокасторное и принимаемых исполнительной властью мерам по во-

зобновлению пассажирских железнодорожных перевозок на участке Старый Оскол-Касторное-Елец.

Председатель областного Совета ветеранов В.В. Сундуков, выступивший на конференции, отметил, что ветеранам следует чаще встречаться с ними. Он пояснил также, почему пока не принят закон о статусе «Дети войны» и рассказал, что для ветеранов войны, согласно Указу Президента РФ В.В. Путина, в честь 70-летия Победы будет организован бесплатный проезд к местам, где они воевали.

Работа районного Совета ветеранов за отчетный период признана удовлетворительной. За кандидатуры председателя Л.Н. Солдатовой, заместителя председателя И.Г. Домарева и секретаря Т.В. Чирковой участники конференции голосовали единогласно. Также были избраны делегаты на областную конференцию. Наш район на нее будет представлять Л.Н. Солдатова, председатель первичной организации поселка Новокасторное А.С. Щеглов, главный врач областного ветеранского госпиталя С.И. Криушина.

Текст и фото В.ВЕСНЕНКО

ВНИМАНИЕ!

Всероссийский онлайн-урок, посвященный Дню Победы, пройдет 8 апреля. К нему будут подключены все городские и города воинской славы и города Курской области. Это в том числе Курск. Это даст запуск торжественным мероприятиям, посвященным Днем Победы.



ВОЙНА И РОДИНА

В СТИХАХ ПОЭТА-ЗЕМЛЯКА

Сотрудники Касторенского краеведческого музея совместно с работниками межрайонной инспекции налоговой службы №9 по Курской области М.А. Горяевой, Е.А. Будановой и А.Л. Лебедевым провели познавательную экскурсию в прошлое с пятиклассниками СОШ №1, посвященную 85-летию со дня рождения В.Г. Гордеичева. Дети и взрослые познакомились с биографией и творчеством поэта-касторенца.

Детство, опаленное войной, отражается в многих стихах нашего земляка. Но чтобы прочувствовать их глубину и смысл, ребятам была показана хроника освобождения Касторного от немецких оккупантов в январе 1943 года. А в своих произведениях В.Г. Гордеичев писал не только про ужасы войны. Большая часть его твор-

чества посвящена малой родине – Касторному.

В память об этой встрече всем участникам мероприятия были подарены сборники стихов В.Г. Гордеичева «Узы». А сотрудники налоговой службы раздали школьникам памятные сувениры.

Н. РЕШЕТИКОВА, заведующая музеем
Фото В. ВЕСНЕНКО



вого детского сада «Сказка». Воспитатель группы Т.В. Фролова рассказала, что Максим – энергичный и любознательный ребенок. Очень любит собираять конструктор и рыбачить с дедушкой. Осенью пойдет в школу.

Надеемся, что и там он будет активным участником различных конкурсов, предметных олимпиад и еще не раз порадует родителей и педагогов своими наградами.

Максим посещает старшую группу поселко-

Новая выставка в музее

В рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, Касторенский краеведческий музей совместно с отделом по делам культуры молодежи, физкультуры и спорта, управлением образования администрации Касторенского района в апреле организует выставку материалов поисковых отрядов школ района «С гордостью за прошлое».

Краеведы, ждем ваших экспонатов и итогов поисковых работ!